

不是自己的东西不能拿

捡到银行卡取了2万元 当天自首仍构成犯罪

小伙子很后悔;失主说:他毕竟还是有良心的

小伙子在晨练时捡到一张银行卡,他从卡上提了2万元,回家和父亲商量后,最后还是决定将钱和卡送到了派出所,让民警帮助寻找银行卡失主。虽然小伙子因涉嫌信用卡诈骗罪被警方取保候审,但他对此表示认可,后悔自己当初一时财迷心窍从卡上取了钱。

徐曼 葛小林

路边捡到一张银行卡

小咸今年26岁,邳州人。小咸父母十几年前就来常州打工,今年5月他也来到了武进,正在筹备开一家饮食店,只是手头上还缺些钱。

5月22日,小咸晨练经过一家超市对面时,意外在路边草丛里发现一张银行卡。银行卡很脏,他回家洗干净后发现,卡背面有6位数字,小咸猜想,这6位数字可能就是该银行卡的密码吧?

小咸说,在好奇心的驱使下,他想看看卡里是不是有钱,“可能是没钱的卡,人家才丢掉的”。当天中午,小咸拿着卡到附近一家银行ATM取款机上尝试着刷卡。结果在输入卡背面的6位数后,还真成功地进入该卡的操作界面,让小咸兴奋不已的是,该卡上面居然存有4万余元。

正缺钱开店的小咸分4次从卡上提走了2万元,他说,“现在开店正缺钱,等赚了钱再把它存回去。”

退钱后被取保候审

回到家中,小咸却怎么也平静

不下来:“拿了这钱,心里不太舒服,怕丢卡的人担心。”他找到了种菜的父亲,父亲听完后立马就对他说了,“不能拿这卡上的钱,得赶紧还回去。不然你被警察抓到了,是要坐牢的!”

随后,父子俩带着钱和银行卡,一起来到南夏墅派出所,让民警帮他们寻找丢卡的人。

小咸觉得,反正我已经主动到派出所认错了,也把卡和钱都还了,应该就没事了吧,却不料自己已经“摊上事”了。

据办案民警介绍,拾得他人银行卡并使用的,属于冒用他人信用卡行为,构成信用卡诈骗。小咸从卡上实际取现2万元,达到了刑法规定的数额较大的标准,已构成犯罪,应依法追究刑事责任。

至于事后他又主动将银行卡和所获现金交至公安机关的行为,属于自首。该情节对犯罪行为的构成并无影响,但属于人民法院对犯罪行为审判时的量刑情节。

虽然警方对小咸提取现金后能主动自首的行为给予了肯定,但依

法对他采取了取保候审。

失主家人对此表示理解

随后,民警根据卡上信息,发现银行卡失主唐某是一名外地人,但唐某没有任何联系方式。正当警方在寻找唐某时,5月23日,唐某的儿子心急如焚地到派出所报警了。

原来,唐某发现自己的银行卡丢了,到银行挂失时发现,卡上少了2万!想着父亲打工挣钱不容易,儿子小唐立即奔到了派出所报案。当小唐得知银行卡已经在派出所,而且分文不少时,更是喜出望外。

对于小咸的行为,小唐觉得能够理解。他说,“他也是一时贪念,换作我也可能有,不过,毕竟他还是有好心的,把钱和卡都交给警察了。我们还是要感谢他!”

6月9日上午,随着阵阵鞭炮声响起,小咸在南夏墅庙桥街上的牛肉粉丝店正式开张营业了。提起两个多星期前的那次捡卡又还卡的经历,小咸直说:“人不能贪财,不是自己的钱拿了心也不安,还是好好开店,通过正当做生意挣钱踏实。”

这名小伙子也没想到

在常州打工的一小伙捡到一张身份证,便将那身份证用来上网。他以为是很平常的小事,其实,冒用他人居民身份证,都是违法行为,情节严重的还可追究刑事责任。

6月11日上午11时许,湖塘派出所民警在辖区酒店进行日常检查时,发现一名员工王某身上有两张身份证,其中一张是本人的身份证。当民警问他怎么身上有两张身份

用捡到的身份证上网,被拘留三天

证,王某支支吾吾说不清楚,民警将其带到派出所进行调查。

王某说,另一张身份证是自己5月11日左右在湖塘广电西路的大马路边上捡到的。

当民警问王某:“你拿别人的身份证有什么用?”王某竟不以为然地回答:“我拿着这张身份证在湖塘的某网吧上网了,其他也没干别的事。”民警根据王某的陈述,找到了

该网吧,通过核实,发现王某从5月13日左右至今一直用捡到的身份证上网。

民警根据《中华人民共和国居民身份证法》第十七条第一款第一项对王某进行了行政拘留三日的处罚。受到处罚的王某非常后悔,他说:“我当时只是好奇,想试试用别人的身份证是什么感觉,没想到这竟然是违法行为。”郑斌燕 葛小林

画说常州



凌晨巡防保平安

6月12日凌晨,常州新丰街派出所一支夜间治安巡防队在辖区老旧小区周边巡逻。随着夏季来临,居民小区失窃案件有所抬头,为抑制案件发生、增强打击夜间犯罪活动力度,警方抽调警力,组建凌晨治安巡防队,将原来的流动巡逻时间延伸至次日凌晨。 葛小林 朱燕华 文/摄

天热了,更得把好“进口”关

路边凉皮放倒3名小伙子

晚上加班感觉肚子饿,回家路上买了一份凉皮,结果3个小伙都被放倒,上吐下泻折腾了整整一夜。随着天气转热,最近肠胃不适住进医院的病人明显增多,常州市第四医院3天时间就接收了6名上消化道出血的病人。

6月10日凌晨,3个年轻人被救护车送进了常州四院的急诊抢救大厅,经问诊得知,这3人在前一天晚上9点多下班回家的路上,买了一份凉皮,到暂住地后3人分食,谁知到晚上12点的时候,3人

开始出现上吐下泻的症状,连忙到当地医院就诊后听从建议转四院治疗。在四院急诊抢救大厅经过对症治疗后,直到10日上午9点多,3人才有所好转。

据四院急诊科副主任季一娟介绍说,入夏以来,因进食不洁食物导致急性胃肠炎的病人开始增多起来,严重的可以导致中毒性休克,建议市民不要购买路边“美食”,最好不要进食隔夜食物等,一旦发生上吐下泻等症状,一定要及时就医,以防脱水、甚至休克。

如果说路边摊食物不洁,误食而发病情有可原的话,那么明知自己胃不好,还拼命吃辛辣的食物,那就是拿自己的身体开玩笑。前几天,一名小伙因进食辛辣食物后出现胃出血而住院治疗。

吃辛辣食物导致消化道出血

6月8日上午,家住新北小河的丁先生,因两天前进食辛辣的食物后出现胃部烧灼样疼痛,大便呈黑色,到四院就诊,在输液治疗的时候,他又解了一次暗红色血便,并且晕厥2分钟,经急诊科抢救住进了消化内科作进一步治疗。

四院消化内科医生贺翔说,丁先生在十年前有过胃病史。他提醒

市民,最近消化道出血的病人比较多,很多和饮食不规律、过度劳累有关,既往有胃病史的市民,尤其要注意饮食规律,进食清淡易消化的食物,禁忌辛辣、酸等刺激性的食物,同时还要注意保持情绪稳定,保证有足够的睡眠时间,特别是最近世界杯开赛,切忌熬夜看球赛。 杜衡 潘亚芬 陆文杰



深

挖掘深度 彰显高度

世界报业百强 国内报纸发行量排名第12位 江苏省内发行量最大的都市早报
全面覆盖常州城乡(含金坛、溧阳)